

习近平向塞内加尔当选总统法耶致贺电

——详见2版

习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫分别向中国“哈萨克斯坦旅游年”开幕式致贺信

——详见2版

中共中央政治局召开会议

审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月29日电 中共中央政治局3月29日召开会议,审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,党的二十大以来部署开展两轮中央巡视,完成对中管企业的全覆盖。从巡视看,中管企业

和相关职能部门党的建设得到加强,全面从严治政取得新成效,但也存在一些问题,必须从政治上高度重视,严肃认真解决。要把巡视整改作为推进高质量发展

和全面从严治党有力抓手,加强组织领导,压实主体责任,建立问题清单、任务清单、责任清单,做到件件有着落、事事有回音。要强化巡视整改监督,盯住重点人、重点事不放,逐一销号,建立整改问责机制,对敷衍整改、虚假整改的严肃追究责任。

会议强调,国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础。要坚持和加强党的领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实履行使命,坚决做到“两个维护”。要统筹发展和安全,增强忧患意识,坚持底线思维,坚决防范化解风险,以高水平安全保障高质量发展。要纵深推进全面从严治党,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,加强

中国法学会调研组一行来呼调研

陈训秋带队

杨宗仁方玉东陪同

本报讯(记者 苗欣)3月28日至29日,由中国法学会党组书记、常务副会长陈训秋率队的中国法学会调研组一行来呼,就首席法律咨询专家工作和法学会基层服务站建设进行调研。自治区高级人民法院党组书记、院长杨宗仁,自治区党委政法委常务副书记张子军,市委副书记、政法委书记方玉东一同调研。

中国法学会调研组一行先后来到新城区法院首席法律咨询专家工作站、伊利健康谷智造体验中心基层法律服务站、和林格尔新区云计算中心、呼和浩特市医疗纠纷人民调解委员会进行调研,重

点了解各级法学会在加强政治引领、繁荣法学研究、服务法治实践、拓展对外交流、培养法治人才等方面的工作情况。

陈训秋对我市相关工作给予充分肯定,他强调,要坚持好、发展好新时代“枫桥经验”,切实加强法学会基层服务站建设,充分发挥法学会基层服务站作为首席法律咨询专家开展工作的重要平台作用,积极开展法律咨询、矛盾纠纷预防化解等工作,推进首席法律咨询专家工作深入开展,更好服务政法工作现代化、服务更高水平的平安中国、法治中国建设,为推进中国式现代化贡献法治力量。

我市推进“区港联动”创新模式 全面打造对外开放高效枢纽

本报讯(记者 云艳芳)3月29日上午,一批由美国发运的进境货物经天津港陆续在呼和浩特综合保税区内通关,并完成查验、掏箱作业、保税仓储等手续。此次通关申报的货物为首草,共52个标准集装箱,货值约380万元,这是继去年8月首批“区港联动”模式下进境货物在综保区成功通关后的又一次“成功实践”,呼和浩特综合保税区和天津港“区港联动”模式取得实质性进展。

当前,呼和浩特综合保税区和天津港在探索“区港联动”新模式方面已达成稳固的战略合作关系,共同努力形成与

京津冀目标同向、措施一体、优势互补、互利共赢的发展新格局,奋力开启综保区同京津冀港口群无缝对接的大幕。创新推动“区港联动”模式也是综保区推进首府经济稳增长的重要举措,不仅简化综保区货物进出口流程,真正实现“一次申报、一次查验、一次放行”,提高工作效率和通关效能,也进一步满足企业高效运转、提速减费需求,大幅度节省“重空联运”运费,不断提升货运时效性,降低运输成本和货损风险,为企业降本增效,串联起“一站式申报查验、一体化仓储服务、全链条政策补贴”的物

流全过程。同时,“区港联动”会吸引越来越多本市外贸企业选择在“家门口的口岸”——呼和浩特综合保税区通关和保税存储。

作为我市“开放联动”战略结出的又一硕果,“区港联动”新模式的运行发挥了助力综保区贸易量、通关提速的重要作用,有效克服了地处内陆、不靠海、不临空、不延边的区位短板,为综保区加快形成“通道+枢纽+贸易+产业”的对外开放新发展格局提供了有力支撑。今年以来,综保区坚持围绕“打造‘区港联动’开放大平台”目标,始终聚

势赋能推进园区建设,已通过升级主卡口、数字化提升、增强场站服务效能等一系列措施,全力促进贸易便利化,不断吸引各类要素资源向首府加速集聚,实现产业生态更加丰富,空间平台更加广阔,外贸经济更富张力与活力。

下一步,呼和浩特综合保税区将全面释放“区港联动”优势,在带动我市出口货物在综保区集货、运输的基础上,吸引包头、鄂尔多斯、晋北、冀北等地货物来我市集货发运,推动我市外贸企业进出口额回流,并争取推动自天津港发往俄蒙、中亚的货物在我市中转、发运。

市政府常务会议召开

贺海东主持

本报讯(记者 梁婧)3月29日,市委副书记、市长贺海东主持召开市政府常务会议。

会议传达学习国务院第四次全体会议精神,强调要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,结合我市实际,落实国务院2024年重点工作,真正让党中央、国务院各项决策部署在呼和浩特落地见效。

会议研究了行政审批事项权限下放和城市供水安全保障提升改造工作,强调要认真梳理下放的行政审批事项,进一步明确下放事项的执行人、标准、承接方式、时限等,做好宣传工作,确保各项工作落到实处。要全面提升首府供水系统服务保障能力,切实保障群众安心用水。

会议审议并原则通过了《呼和浩特市2024年度重大行政决策目录》《呼和浩特市建设城市养老服务“样板区”、农村养老服务“示范区”行动方案》,强调要进一步规范重大行政决策程序,持续提升依法行政水平,不断推动政府工作规范有序高效运转。要健全政策制度,补齐短板弱项,打造自治区城市养老服务“样板区”、农村养老服务“示范区”,持续提升老年人的获得感和幸福感。

会议还研究了其他事项。

市十六届人大常委会党组第61次(扩大)会议暨理论学习中心组2024年第3次集体学习会召开

本报讯(记者 耿欣 通讯员 陶格斯)3月29日,市十六届人大常委会党组第61次(扩大)会议暨理论学习中心组2024年第3次集体学习会召开。

会议传达学习习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会和在湖南考察时的重要讲话精神,《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,把党的伟大自我革命进行到底》,传达学习自治区党委常委会、市委常委会会议精神,研究部署贯彻落实工作。围绕学习主题,中心组成员进行交流研讨。

会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,习近平总书记关于发展新一代人工智能的重要论述以及习近平总书记在参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神,按照自治区党委、市委部署要求,聚焦“两件大事”、“五大任务”和高质量发展主题,充分发挥人大职能作用,扎实做好立法、监督、代表等工作,为首府经济社会高质量发展贡献人大力量。

会议还研究了其他事项。

市十六届人大常委会举行第46次主任(扩大)会议

李炯主持

本报讯(记者 耿欣 通讯员 陈京)3月29日,市十六届人大常委会举行第46次主任(扩大)会议。

市人大常委会主任李炯主持会议,副主任吴文明、靳春亮、魏红军、张仲东、云玉美,秘书长邢俊平出席

会议。会议听取了市人大常委会关于市人大及其常委会规范性文件清理工作情况报告,审议了《呼和浩特市人大代表履职积分管理办法(草案)》。

会议还通报了其他事项。

市政协召开十四届十次常委会议

崔振武主持

本报讯(实习记者 刘艳霞)3月29日,市政协召开十四届十次常委会议。

市政协党组书记、主席崔振武主持会议。会议传达了学习了习近平总书记在十四届全国两会期间的重要讲话精神,全国两会精神和自治区政协主要领导干部在自治区政协传达贯彻全国两会精神会议上的讲话,对全年工作进行了部署安排;审议通过了市政协提案工作条例和委员履职考评办法;围绕贯彻落实习近平总书记关于发展新质生产力的重

要论述开展专题辅导讲座。

会议指出,市政协要深入贯彻落实全国两会精神,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,把党的领导落实到工作全过程、各方面,统筹做好政协委员走访代办、“京蒙协作 政协助力”、“政协+法院”、“提标、提速、提效”等工作,强化委员主体作用,以高度的使命感、紧迫感,履职尽责写首府政协新篇章。

各民主党派市委、工商联负责同志,各旗县区政协主席列席会议。

我市实施“水电气暖信视”联合报装 推动市政公用服务“高效办成一件事”

本报讯 近日,记者从市行政审批和政务服务局了解到,为贯彻落实国务院印发《关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》,我市依托工程建设项目审批管理系统,将供水、排水、供电、供气、供热、通信、广播电视等市政公用报装事项整合为联合报装,实现“一表申请、一窗受理、一同踏勘、一次承诺、一并接入”,报装时限由单项报装6个工作日压

减至0.5个工作日。在具体工作中推进信息共享,主动对接。将企业分别向水电气暖广电通信等部门提交报装申请,调整为“企业无需申请,公共服务单位主动对接”的工作模式。建设工程项目立项后,通过工程建设项目审批管理系统,将项目信息第一时间推送至供水、供电、供气、供热、广电、通信等部门,主动对接项目单位,线上审核材料,对符合申请条件的

严格按照承诺时限和需求办结业务。一表申请,一窗受理。精简、优化、合并许可事项各种表单中重复和非必要信息,企业申报仅需填写“一张表单”,线上通过工程建设项目审批管理系统进行市政公用报装事项联合申报,即可办理所需的全部公用服务报装事项,大大缩短了办理时间,减少了跑动次数。同时,在政务服务大厅设立水电气暖广电通信联合报装窗口,企业只

需提交1份材料即可“一窗受理、并联审批”,实现建设项目水电气暖信视联合报装“一步到位”。要件承诺,提速增效。全面推行告知承诺制、“容缺受理+并联办理”模式,各项目单位申请联合报装时,只需签订告知承诺书即可申请报装,实现承诺制“零要件”申请,后续项目单位按照承诺时限及时上传相关材料,完成报装审批闭环,提高了报装效率。(李海珍)

落实《呼和浩特市引人留人18条措施》相关规定

第一批58户798853.87元契税补贴资金已发放至购房者手中

本报讯(记者 云艳芳)为充分落实《呼和浩特市引人留人18条措施》,吸引集聚高层次人才,吸引大学生在呼就业创业,吸引家乡人才回呼创新创业,市房产交易中心按照《呼和浩特市引人留人18条措施》第九条规定“在我市首次购买首套新建商品住宅,

可享受全额契税补贴”,从去年10月起,积极受理契税补贴申请,并对申请人条件进行核验。满足以下两个条件即可申请契税补贴:2023年8月24日至2025年12月31日期间,在呼和浩特市四区及旗县购买新建商品住宅,并完成网

签备案;购买的新建商品住宅在2030年12月31日前完成分户和契税补贴申请,逾期视为自动放弃,不再受理。市房产交易中心增加审核人员,加强对房产买卖合同、契税补贴金额、开户行以及账号的核实,确保契税补贴精准足额发放。目前第一批

58户798853.87元契税补贴资金已全部发放至购房者手中。下一步,市房产交易中心将进一步加快补贴发放速度,采取多种措施,把补贴发放工作作为“稳经济惠民生”重点任务加以推进,确保把政府补贴政策落实到位。